
Lukuteoria ja ryhmät
Harjoitus 3 kevät 2013

1. a) Määrää luvun 72012 viimeinen numero.
b) Mikä on jakojäännös, kun luku 3215 jaetaan luvulla 13.
c) Osoita, että luku 74n + 92n+1 päättyy aina samaan numeroon (n =

0, 1, 2, . . .).
d) Määrää luvun 452 kaksi viimeistä numeroa.

2. Ratkaise seuraavat kongruenssiyhtälöt:
a) 2x ≡ 8 (7),
b) 4x ≡ 10 (12),
c) 5x ≡ 35 (40),
d) 3x+ 5 ≡ 6x+ 6 (8),
e) 17x ≡ 14 (21),
f) 66x ≡ 18 (630).

3. a) Osoita, että luku

L = an · 10n + an−1 · 10n−1 + . . .+ a1 · 10 + a0

on jaollinen luvulla 7 jos ja vain jos luku

an · 10n−1 + an−1 · 10n−2 + . . .+ a1 − 2 · a0

on jaollinen luvulla 7.
b) Osoita jaollisuussääntöjä käyttämällä, että luku 103257 on jaollinen

luvuilla 3, 7, 9 ja 11.

4. Määrää kaikki sellaiset kokonaislukuparit x ja y, että
a) 180x+ 42y = 6,
b) 55x+ 33y = 56341235.


